

OZP V SR INFORMUJE

01.03.2025

TRILATERÁLNE STRETNUTIE

V dňoch 26. a 27. februára 2025 sa v Ponteo Activity park Rusovce uskutočnilo trilaterálne stretnutie medzi Odborovým zväzom polície v Slovenskej republike (**OZP v SR**), nemeckým Gewerkschaft der Polizei (**GdP**) a českým Nezávislým odborovým svazom Policie ČR (**NOS PČR**).

Stretnutia sa zúčastnili zástupcovia OZP v SR Pavol Paračka, Peter Jakubík, Katarína Vyšváderová, Ján Filip ako aj Miroslav Litva.

Reprezentantmi GdP boli Jochen Kopelke (federálny predseda GdP) a Jörg Bruchmüller (zástupca pre európske záležitosti). NOS PČR bol reprezentovaný Tomášom Machovičom (predseda) a Milanom Synekom (podpredseda).

Host'ami tejto udalosti boli I. štátna tajomníčka MV SR pani Lucia Kurilovská ako aj viceprezidenti PZ SR pán Rastislav Polakovič a Roman Gaťár.

Hlavná téma stretnutia

„Bezpečnosť je potrebné vnímať ako jednu zo základných hodnôt EÚ a nie ako abstraktný pojem.“

*Jochen Kopelke,
federálny predseda GdP*

Hlavným cieľom rokovaní bolo prehĺbiť spoluprácu medzi týmito organizáciami a vymeniť si skúsenosti v kľúčových oblastiach týkajúcich sa bezpečnosti v Európskej únii. Medzi prioritné témy patrili budúcnosť spolupráce v oblasti bezpečnosti v EÚ, migrácia, efektívne riadenie hraníc a boj proti medzinárodnému organizovanému zločinu. Jednou z kľúčových myšlienok stretnutia bola potreba vnímať bezpečnosť ako základnú hodnotu Európskej únie.



SPOLUPRÁCA ODBOROVÝCH ZVÁZOV

Spoločný cieľ, rozdielne cesty.

Na úvod rokovaní boli jednotlivé odborové organizácie predstavené z hľadiska **štruktúry, fungovania a postavenia v spoločnosti**. Diskutovalo sa o spôsobe **náboru nových členov, rozdelení úloh v rámci organizácií a ich vplyve na ochranu práv policajtov**. Účastníci porovnávali skúsenosti z jednotlivých krajín, pričom sa ukázalo, že hoci majú odborové zväzy v Európe rôzne modely fungovania, ich cieľ je spoločný – **zlepšiť pracovné podmienky policajtov a posilniť ich postavenie v spoločnosti**. Diskusia sa zamerala na hľadanie efektívnych riešení pre

policajné zbory v kontexte moderných bezpečnostných výziev. Účastníci sa zhodli, že **spolupráca medzi odborovými organizáciami je zásadná a nevyhnutná** pri presadzovaní lepších pracovných podmienok, zabezpečení adekvátneho financovania a technického vybavenia, ako aj pri ochrane práv príslušníkov bezpečnostných zložiek. Predstavitelia odborových zväzov sa dohodli na **pravidelnej výmene skúseností** a intenzívnejšej spolupráci v rámci spoločnej pracovnej skupiny zameranej na bezpečnostnú politiku v EÚ.

Sme súčasťou Európskej únie, nemáme možnosť vyjednávať sami za seba, ale len spoločne.



Gewerkschaft der Polizei
Stromstraße 4
10555 Berlín

Nezávislý odborový svaz Policie
České republiky Ul.
Barolomějská 7
110 00 Praha 1